
 
SCADENZE   I.U.C. 2014 

 
 

Il termine per la deliberazione del bilancio e, conseguentemente, delle aliquote e detrazioni dei 
tributi comunali è attualmente fissato al 31 luglio 2014. 

 
In assenza di deliberazioni, dunque, si applicano le seguenti disposizioni: 

 
 
 
 

IMU     non è dovuta per le abitazioni principali e relative pertinenze (una per categoria) 
ad eccezione di quelle classificate nelle categorie catastali A/1 – A/8 – A/9 per le quali             
l’IMU è dovuta applicando l’aliquota del 4 per mille e la detrazione di 200,00 euro. Dal 1 
gennaio 2014 non è più prevista l’ulteriore detrazione di 50 euro per i figli di età fino a 26 
anni. 
 
per gli immobili diversi dalla abitazione principale e pertinenze esenti  
(ulteriori pertinenze, abitazioni a disposizione, negozi, laboratori, aree edificabili, ecc.) 
dovrà essere versato un acconto pari al 50 per  cento dell'imposta dovuta calcolata sulla  base 
dell'aliquota dell'anno precedente (8 per mille). 
 
La scadenza per il versamento dell’acconto è fissata al 16 giugno 2014. L’importo da versare 
a saldo, con scadenza 16 dicembre 2014, dovrà essere calcolato applicando le aliquote 
deliberate per l’anno 2014 ed effettuando l’eventuale conguaglio. 
 
 
 
   
 

TASI  Non sono ancora state deliberate le aliquote, pertanto il versamento è rinviato al mese di 
ottobre o ad altra scadenza che verrà fissata con decreto ministeriale.  
 
 
 
 
 

TARI  Sostituisce la Tares (tassa rifiuti). Verranno emessi i mod. F24 con scadenza 31/07/2014 e 
31/10/2014 per il pagamento degli acconti, rispettivamente pari al 50% e al 25% di quanto 
dovuto per lo scorso anno. Il saldo/conguaglio avverrà con scadenza 28 febbraio 2015 in 
base alle tariffe che verranno deliberate per l’anno 2014. Non è più dovuta la maggiorazione 
di 0,30 €/mq per i servizi indivisibili (sostituita dalla Tasi). 
 
 

 
             

 
 


